

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFOLDI HIREK

B. 1. kiadás

1952. március 16.

8 óra - perc

A zalaszentgroti "Ujbarázda" tszcs tehenseszei szovjet módszerek alkalmazásával, 5 literről 14 literre emeltek a fejési átlagot

Vid T/HM/He Kö L1 + 2

A zalaszentgroti "Ujbarázda" tszcs tehenseszei regóta figyelemmel kísérik a szovjet módszerek alkalmazásával jó eredményt elérő környékbeli tszcs tehenseszeinek munkáját. Január végén, Rákosi Mátyás 60-ik születésnapja tiszteletére, felajánlották, hogy ők is bevezetik a napi háromszori fejést, az egyedi takarmányozást, a többszöri itatást és rendszeresen végzik a tőgymasszázst. Az új módszerek eredményeként január óta 5 literről 14 literre emelték a fejési átlagot s így első negyedévi tervüket 380 százalakra teljesítették.

A legjobb eredményt elérő tehenseszeket: Mezei Györgyöt, Farkas Antal és Kiss Ferencet a tagság fejéenként 250 forint jutalomban részesítette. A tehenseszek április 4-ike tiszteletére tett felajánlásukban vállalták, hogy a fejési átlagot 16 literre emelik s ha ezt elérték, csatlakoznak az andráshidai állami gazdaság tehenseszeinek 4.200 literes mozgalmához. /MTI/

Nagy érdeklődéssel fogadták Somogy megyében a dolgozó parasztok a termőtalajok megjavításáról szóló előadásokat

1 Vid Ká He L1

A Természettudományi Társulat Somogy megyei szervezetének februárban rendezett 324 előadását mintegy 29.000 /29.000/ dolgozó paraszthallgatta meg. Különösen nagy érdeklődés nyilvánult meg a megye termőtalajainak megjavítását tárgyaló előadások iránt. Az ilyentérgyű előadások közül hetvenet tszcs-kben, illetve állami gazdaságokban, 150-at /130/ pedig Szabad Föld Téli Esték keretében tartották. Kaposváron 600 /600/, Balaton 180 /180/, Arcson 170 /170/ dolgozó parasztság gyűlt össze az előadásra. Több helyen, mint Bélaváron és Sávolyban, Zselicszentpálon, Szilvasszentmártonban a dolgozó parasztok megvitatták az előadást és javaslatokat tettek a község földjeinek megjavítására. A balatonberényi dolgozó parasztok az előadás után elhatározták, hogy földmintákat küldenek a kaposvári Talajjavító Vállalathoz, s annak javaslata alapján rövidesen hozzáfognak mészszegény földjeik megjavításához. /MTI/

A nyiregyházi mezőgazdasági gépjavító üzem

1 Vid Ká He L1

Dolgozói első negyedévi tervük teljesítésével ünnepeltek Rákosi Mátyás 60. születésnapját. A megszertü eredmény elérése után újabb vállalásokat tettek Sütő Mihály, Barrillo Endre, Tóth Kálmán és M. roti Mihály brigádjai elhatározták, hogy az elmúlt versenyszakaszt tapasztalatait felhasználva, a második negyedévi terv teljesítése közben április 4-re tervén felül, négy-négy gépet javítanak ki. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1952. március 16.

7 óra 05 perc

A balinkai mintabánya dolgozói vállalták, hogy május 1-én átadják a termelésnek a lejtős-aknát

Vid Szil/HM/HM BS. Li

A balinkai mintabánya függőaknájában 1951 decemberében indult meg a termelés. A függőakna 90-100, sőt 110 csille szenet termel jelenleg naponta.

A lejtősakna falazásának és a gumiszalag felszerelésének határideje június 30. A bánya mélyépítő dolgozói vállalták, hogy a 740 méter hosszú lejtősakna falazását április 4-re befejezik, a gumiszalag alapozásának munkáival pedig április 18-ra végeznek. Május 1-én a lejtősaknán is megindul a termelés. /MTI/

- . -

Ujabb vállalásokkal készülnek április 4. méltó megünneplésére a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói

i Vid SL/HM/HM BS. Li

A Rákosi Mátyás 60-ik születésnapja tiszteletére tett vállalások teljesítése után újabb felajánlásokat tettek fel szabadulásunk hetedik évfordulójának méltó megünneplésére a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói.

A nemesacél kovácsműhelyben elhatározták, hogy március hónapban 10 tonna acélt kovácsolnak terven felül.

A vasöntőde

dolgozói 660 tonna öntvény terven felüli elkészítésével követik a nemesacél kovácsműhely példáját.

A nagy kovácsműhely

dolgozói, akik a március 9-iki versenyszakaszban 0.70-ről 0.44 százalékra csökkentették a selejtet, most a termelés emelésére tettek ígéretet. Vállalták, hogy első negyedévi tervükön felül 90 tonna acélt kovácsolnak. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. március 16.

2 óra 10 perc

Somogyban és Tolnában folnak a tavaszi munkák

ö Vid. Kö HM Li

A Somogy-megyei Szorosad község dolgozó parasztjai március 13-án gazdagülést tartottak. A gyűlésen éles vita alakult ki arról, hogy megkezdjék-e a tavaszi munkát. Amikor azonban a tabi gépállomás agrónomusa bejelentette, hogy a somogydöröcskei "Béke" termelőcsoport már hét hold borsot elvetett és 12 hold árpa vetése alá elvégezték az őszi mélyszántás simitozását, a gazdagülésen megjelent közel száz dolgozó paraszt egyhanguan határozta el, hogy március 15-én ők is megkezdik a tavaszi munkát. Március 14-én a község valamennyi udvarában előkészítették a boronákat, simitokat, március 15-én pedig, - az ünnepe után -, 150 dolgozó parasztcsalád vonult a község határába, ahol az előre elkészített tervek szerint megkezdtek az őszi szántások simitozását.

A mucusi "Vörös Zászló" termelőszövetkezet "időben történő vetéssel a békéért" mozgalomához a tengelici "Petőfi" tsz is csatlakozott. A növénytermelési brigádok már munkához láttak. Rákosi Mátás születésnapjára a 28 tagú női brigád 60 mázsa vetőmagot tisztított meg. A vetőmag kitisztítása után megkezdtek a vetést is. 15 hold zabot vetettek el. A termelőszövetkezet 50 hold őszi mélyszántást elsimitozott, 15 hold cukorrépa földre pedig kiszorták a műtrágyát. A termelőszövetkezet április 4. megünneplésére a tavaszi vetés befejezésével készül./MTI/

A mezőcsáti járás általános iskolai szakköreinek kiállítása

i Vid Hbj/Jné / Li + 2

A mezőcsáti járás községeinek pedagógusai a borsódmegyei tanács oktatási osztályának kezdeményezésére kiállítást rendeztek, a nevelők, valamint az iskolai szakkörök által készített kísérleti eszközökből, szertári felszerelési tárgyakból. Az igrici általános iskola gazdag elektrotechnikai anyaggal vett részt a kiállításon. Bemutatták sajátkészítésű elektromos gépeiket. A mezőcsáti általános iskola ugyancsak több elektromos felszerelést, a muhi általános iskola szakköre kerékpárdinamóval hajtott vetítőkészüléket, a hejőkereszturiak morse távirót, a hejőpapiak tükrös galvanométert készítettek. Számos iskola természettani gyűjteménnyel szerepelt. A kiállítás nagyban hozzájárul az egyes általános iskolák szakköreinek munkájának továbbjavításához. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952.március 16.

7 óra 15 perc

Faliujság verseny Fejér megyében "Életünk a felszabadulás óta" címmel
i Vid Hbj/Jné HM FT Li

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során Fejér megye községeiben faliujság versenyt indítottak "Életünk a felszabadulás óta" címmel. A dolgozók a faliujságokon megírják, mit köszönhetnek a felszabadító Szovjet Hadseregnek, mit kapott községük a felszabadulás óta. A legszebben díszített és legjobban megírt faliujságokból vándorkiállítást rendeznek. A kiállítást április 4-én nyitják meg.

Az orosz nyelv iránt is fokozott érdeklődés nyilvánul meg a megyében: Pázmádon 15 hallgatóval indult orosz nyelvtanfolyam.

Sorra alakulnak az új MSZT szervezetek is a megyében: Bicskén 111, Vereben 30, Ercsiben pedig 70 taggal alakult új szervezet. /MTI/

Százhatvanezer csibét keltetnek ki

i Vid KE/Vi HM Kö Li + 2

az idén a nyíregyházi baromfikeltető állomáson. A teljesen egészséges tojásokból kikeltetett naposcsibék jelentősen megjavítják a megye baromfiállományát. A baromfikeltető állomás az első hatezer fajtisza, egészséges naposcsibét március első napjaiban küldte szét a tszcsknek, állami gazdaságoknak és egyéni dolgozó parasztnak. /MTI/

Komárom megyében

i Vid Ká. Li HM Li

is megkezdték a tavaszi fásításokat. A tokodi dolgozó parasztnak legelőjükre 130 ezer akác és nyárfacsemetét ültetnek. A fásítás különösen Tatabányán nagyarányú. A város levegőjének megjavítására 43 ezer akácfacsemetét ültetnek. A város utcáin 12 ezer fát ültetnek el, közöttük több ezer gyümölcsfát. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952 március 16

13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó N1
nap délben

A Meteorológiai Intézet jelenti március 16-án, vasár-
nap éjszakai fagyok, nappal enyhe idő

A hideg sarkvidéki levegő elárasztotta Korzikát, Szardíniát és Szicíliát. Nyomában leszálló légáramlással derült idő alakult ki, ami erős éjszakai lehülést és nagymértékű nappali felmelegedést tett lehetővé. A hideg légtömeg előtt Spanyolországon át erős kíséretében enyhe, szubtrópusi levegő áramlik Franciaországba.

Hazánkban szombaton gyér felhőzet volt, de erős északi szél, ami megakadályozta az erős nappali felmelegedést. A hőmérséklet általában 1-3, a fővárosban és Egerben 4, ezzel szemben Debrecenben és Nyíregyházán csupán 0 fokig emelkedett. Ma reggelre országsszerte minusz 5 fok körüli fagyok alakultak ki, azonban Pécsen, Szegeden, Békéscsabán és Debrecenben minusz 10 fokra hűlt le a levegő. A talaj közelében Pécsen és Debrecenben minusz 14 fokot mértek, Lengyelben, Misinatetön és Siklison gyenge hószállingózást észleltek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.7 mm-rel volt alacsonyabb, a sokévi átlagnál.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Felhőátvonulások, több helyen, de főleg nyugaton eső, mérsékelt, helyenként megélénkülő nyugati szél, keleten erős éjszakai lehülés, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfőn reggel keleten minusz 5 minusz 8, nyugaton minusz 1 minusz 4, délben 4-7 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről:

& Hnó/Hnó N1 március 17-én, hétfőn a várható napi középhőmérséklet Budapesten és az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952 március 16

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Kos

A Meteorológiai Intézet jelentése március 16-án,
vasárnap 21 órakor:

Éjtszakai fagyok.

Míg a szárazföldi hideg légtömeg elérte Afrika északi partjait, addig az előtte észak felé nyomuló enyhe szub-tropusi levegő elárasztotta Anglia nagy részét. Az Alpoktól nyugatra többfelé esik az eső. Bordeaux-ban és a Pireneusok déli lábánál zivatar formájában. Hazánkban vasárnap is derült napsütéses idő volt. A Dunántul egy-két helyén még élénk széllel. A hőmérséklet ennek következtében a reggeli mínusz 5-mínusz 10 fokról napközben általában 6-8, Sopronban 10 fokig emelkedett. Budapesten vasárnap 21.00 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

Várhat 6 időjárás hétfő estig:

Felhátvonulások, többhelyen inkább csak Nyugaton eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél, éjtszakai fagyok, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfőn reggel mínusz 2-mínusz 4, délben 6-8 fok között.

V É G E .

L